YANMA TEPKİMELERİ
1. Aşağıdaki tepkimelerden hangileri yanma tepkimesidir? 
2BaO2 			2 BaO  +  O2
	2 H2 + O2 		2 H2O
	Fe   +  S 			FeS
	4 Fe + 3 O2		2Fe2O3
[bookmark: _GoBack]	2 C2H2 + 5 O2	            	4 CO2 + 2 H2O
	C6H12O6 + 6 O2		        6 CO2 + 6 H2O
	2 Na + 2 H2O		     2 NaOH + H2
  2. 
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Günlük Hayatta Yanma Tepkimeleri
1. [image: ]Kömürün yanma tepkimesi






Karbon + Oksijen                           Karbondioksit
			      C     +   O2		CO2

2. Evlerde kullandığımız tüplerin içerisinde bulunan Metan gazının yanma tepkimesi
[image: http://www.nukte.org/files/images/dogalgaz/dogalgaz1.jpg]
Metan + Oksijen 		    Karbondioksit  +   Su
 CH4  +   O2				CO2	        +  H2O

3. [image: ]Roketin ateşlenmesi sırasında meydana gelen yanma tepkimesi





Hidrojen + Oksijen                               Su 
          H2      +    O2                                      H2O
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Araglarda motorlarin galismasi igin de
yakitlarin oksijenle tepkimeye girmesi gerekir.
Motorlu tasitlarda yanma  tepkimesinin
gergeklestigini gdsteren ip uglan nelerdir?
Peki benzin, motorin gibi yakitiann yanmasi
sirasinda elde edilen drtinler nelerdir?

Bizde yandaki karikatirden yararianarak
karbon (C) elementinin olusturdugu ksmariin,
yanma tepkimesinin denklemini defterimize
yazalim.
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Butin yanma tepkimeleri odunun, k__égldln, kémdriin vb. yanmasi gibi degildir. Bazi yanma
tepkimeleri gok uzun yillar strebilir. Omegin, demir parmakliklarin, arabanin kaportasinin
paslanmasi bir yanma tepkimesidir. Ciinkii bu metaller de havada bulunan oksijenle tepkimeye
girerek yanarlar. Ayni zamanda besinlerden enerji elde edilmesi de yanma tepkimesine érnek
olarak verilebilir. Biz de bu tir yanma tepkimelerine érnekler verelim.
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(&) Uzay mekigi, ayn kaplarda tutulan sivi hidrojen ve sivi oksijen iceren
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€A buyikbiryakit tanki izerine yerlestirilir. Bu iki gaz belirli oranlarda tepkimeye
girdiginde enerji agiga gikar ve bu enerji mekigi harekete gegirir. Hidrojen,
oksijen ile yanar ve su olusur. Fakat yanma tepkimesi sirasinda agiga ¢ikan
1si nedeniyle su aninda buharlastigi igin resimdeki gibi gérunar.

Kendimizi Degerlendirelim

Asag@idaki sorunun cevabini defterimize yazalim.
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